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AVIZ
la proiectul de hotărâre privind aprobarea Programului strategic al politicii agricole pentru

perioada 2026-2030 (număr unic 226/MAIA/2026)

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat adresarea Cancelariei de
Stat a Republicii Moldova nr. DGPȘG-1063-18-69-869 din 16.03.2026, privind avizarea proiectului
de hotărâre privind aprobarea Programului strategic al politicii agricole pentru perioada 2026-2030
(număr unic 226/MAIA/2026), și comunică următoarele.

În pct. 7.9. (fermier activ - fermier care desfășoară cel puțin o activitate agricolă minimă pe
terenurile deținute legal, prezintă dovada înregistrării în Registrul Fermierilor și declarația privind
veniturile realizate în anul precedent celui de depunere a cererii de sprijin, conform modelului
aprobat de autoritatea de management):

cuvântul „legal” necesită a se substitui cu cuvântul „legitim”. Terenurile deținute legal
presupune că acestea sunt deținute ca efect al legii (de exemplu, superficia legală), însă înțelesul
(aplicabilitatea) normei necesită să fie unul larg (terenurile deținute în baza legii, în baza actelor
juridice, succesiune etc).

Obiecția este valabilă în mod corespunzător și pentru pct. 8 „Cerințele comune de bază
minime obligatorii pentru a beneficia de sprijin financiar din FNDAMR: 8.1. solicitantul este
deţinător legal al bunurilor imobile şi/sau al părţilor componente ale acestora, în care urmează să se
efectueze investiţia sau pentru care solicită plată directă cuplată”.

În pct. 7.14. (mediu rural - sate sau comune, inclusiv oraşe cu o populaţie de până la 10000
de locuitori cu statut de rezident, conform datelor statistice privind numărul populației cu reședință
obișnuită ale Biroului Național de Statistică):

textul „sau comune, inclusiv oraşe” necesită a se substitui cu textul cu următorul cuprins:
„, comune și oraşe”. Formularea actuală este inadecvată (s-ar putea putea înțelege eronat că orașele
fac parte din comune).

Cu respect, Viorel FURDUI
Director Executiv al CALM

Ex.: Igor Cristal, expert CALM
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